



今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-049

播出日期：3-7-07

马太福音 20:3-23

查克 史密斯牧师主讲

题目：耶稣预言他的死

亲爱的弟兄姐妹，我们继续查考马太福音第 20 章。

马太福音第 20 章第 3 到 16 节说：

- [3] 约在巳初出去【巳初 是早上 9 点】，看见市上还有閒站的人，
- [4] 就对他们说：『你们也进葡萄园去，所当给的，我必给你们。』他们也进去了。
- [5] 约在午正和申初又出去【就是在中午和下午 3 点】，也是这样行。
- [6] 约在酉初出去【就是在下午 5 点】，看见还有人站在那里，就问他们说：『你们为什么整天在这里閒站呢？』
- [7] 他们说：『因为没有人雇我们。』他说：『你们也进葡萄园去。』
- [8] 到了晚上，园主对管事的说：『叫工人都来，给他们工钱，从后来的起，到先来的为止。』
- [9] 约在酉初雇的人来了，各人得了一钱银子就是一个得拿利。
- [10] 及至那先雇的来了，他们以为必要多得；谁知也是各得一钱。
- [11] 他们得了，就埋怨家主说：
- [12] 『我们整天劳苦受热，那后来的只做了一小时，你竟叫他们和我们一样吗？』
- [13] 家主回答其中的一人说：『朋友，我不亏负你，你与我讲定的不是一钱银子吗？』
- [14] 拿你的走吧！我给那后来的和给你一样，这是我愿意的。
- [15] 我的东西难道不可随我的意思用吗？因为我作好人，你就红了眼吗？』
- [16] 这样，那在后的，将要在前；在前的，将要在后了。』

耶稣想要藉着这个打发工人去葡萄园的比喻教导我们，当我们在主的葡萄园里服事祂的时候，最重要的意义是在于主打发我去！请您注意，这些人不是擅自进去的，而是主打发他们进葡萄园里去的，因为是神打发他们去的，所以他们每一个人都从主得着相同的工资。

有时候，我们看到那些临死的人，在病床前接受耶稣作他们的救主而得以进入永生，而我们终生服事主的人也同样得以进入永生。但是，神愿意给谁，就给谁。要是那些在最后一刻才进入神的国的人，神赏赐给他们的话，那么他们领受了赏赐，就在神的国度里占有一席之地。

可惜的是，他们的这一生却错过认识神和服事神的福气。他们也错过了服事主的喜乐。但是我深信，耶稣在这个比喻教导我们，一个人可以在他来到人生尽头的最后一刻，来到神的跟前，领受在神国度里的那一份，就永生来说，那是均等的一份！

耶稣在这个比喻教导我们的另一个功课就是，我们忠心服事神的人，都要得着赏赐。假如我忠心的服事了一个小时；假如我中心的服事了 12 个小时，那是我按着主所差派的忠心服事。许多时候，我们以为像葛培理博士这类的人肯定在天堂会得到最大的奖赏，因为他事工结了何等丰硕的果子！但是，我确信仍然有些我们从没听过的人，他们也会得到与葛培理博士相同或更大的尊荣。你从不认识他们的，他们从没被登上报纸的头版，甚至或是末后一版。但是，就是有些人一直忠心耿耿于神所雇用他们的岗位上，不管是那些默默无闻的，专门在密室里为别人代祷的人。

我想，我们来到天堂的时候，当看到那些坐在前排的人，会感到惊讶！究竟他们是从那里来的？我们从来没听过他们！但是，神的真正忠信的圣徒，无论要他们在甚么地方，在甚么时候，只要主召唤他们进去葡萄园里，他们就一直信实的遵从神的呼召，而因此得到神的赏赐。

事实上，我认为，蒙主呼召去做较为重要的事工的人，实际上，将得到较少的赏赐，因为我们现在已经得到太多的奖赏了。服事人带来的赏赐是巨大的，服事人所得着的回馈实在太有价值啦！但是主说，我们只能得一个银钱，我挺满意的了！

主在这里指出，说：「哎！要是我善待你，要是我向你施恩，你可不能抱怨我向你施的恩典啊！我的就是我的，我爱怎么做就怎么做。」因为主是良善的，所以实际上他们却在心里起了恶念！

我们继续看马太福音第 20 章第 17 到 19 节，经文说：

[17] 耶稣上耶路撒冷去的时候，在路上把十二个门徒带到一边，对他们说：

- [18] 「看哪，我们上耶路撒冷去，人子要被交给祭司长和文士。他们要定他死罪，
- [19] 又交给外邦人，将他戏弄，鞭打，钉在十字架上；第三日他要复活。」

这是耶稣和门徒最后一次到耶路撒冷。当他们抵达耶路撒冷的时候，耶稣生平极其关键性的事件就要发生了。耶稣与他们在一起已经有三年了，既然祂面向着耶路撒冷走去，而且也知道前面甚么在等着祂，所以祂觉得此时此刻应该吸引他们进入与祂受苦的较为密切的关系中！耶稣对于将要发生的事做了极为准确的预言。

首先，祂要被出卖。十二门徒之一的犹大正在听着主说话，却是那位要出卖祂的人。耶稣首先被犹大出卖给大祭司，因为犹大与大祭司做了一笔交易，要把耶稣交给他们。而他们却再把耶稣交给外邦人。那些外邦人先要嘲笑祂，然后给祂穿上紫色的袍子，要嘲笑祂说：『恭喜，犹太人的王啊！』又继续嘲弄祂！然后彼拉多把祂交给兵丁，叫他们鞭打祂。耶稣说：「他们将鞭打我。」

我敢确定，耶稣被鞭打这回事里面的涵义，有许多是我们无法完全明白的！耶稣遭到鞭打，不是一件意外的事。祂在这里预言自己要受到鞭打。鞭打这种酷刑，是极为痛苦的经历。

鞭打囚犯的目的，是属于罗马刑罚的第三种程度的形式，用意是叫你供认自己的罪行，承认触犯了罗马的法律，只要你招认了自己的罪行，那么执行鞭打的人就逐渐地减轻抽打你的力度。但是，假如你一直保持沈默，拒绝承认你的罪行，那么他的皮鞭会一下比一下更重的抽打下去，直到你被迫得无法忍受而呼叫说触犯了罗马政府的法律。

被鞭打的囚犯被绑在一根柱子上，使他的背部伸直，然后兵丁拿一条皮鞭，上面嵌入许多碎的铅片和玻璃片。他们用这皮鞭抽打囚犯的背部，皮鞭是这样设计的：在抽打的时皮鞭钩入皮肉，抽回来的时候会扯裂皮肉。

因此在这里，先知以赛亚的预言真的引人注目，他说：『又像羊在剪毛的人手下无声、他也是这样不开口。』这意思是说，皮鞭一下比一下抽打得更加残暴，因为他们要强迫祂招认错误，但是祂从来没有犯过罪！先知以赛亚预言祂将要被鞭打的这个事实，而在预言这个事实的同时，以赛亚也告诉我们原因。

弟兄姐妹，难道你以为父神会容许祂的儿子受不必要的苦吗？如果你这样想的话，那么你对神的观点就跟我的不一样了。我不相信神会容许祂的儿子受无意义的痛苦。因此，正如以赛亚预言有关祂的鞭伤这样宣告说：『因他受的鞭伤我们得医治。』在马太福音第 8 章说到，群众把所有的病人带来耶稣这里，祂治好了一切有病的人，『这是要应验先知以赛亚的话，说：他代替我们的软弱，担当我们的疾

病。』彼得在回忆主被鞭打这件事的时候也引用以赛亚书说：『因他受的鞭伤、你们便得了医治。』这个得医治的动作在文法上是过去时态！

使徒保罗对哥林多教会谈到他们滥用爱筵的情况，爱筵的目的是要他们纪念耶稣擘开的身体以及为我们的罪所流出的血。

保罗说：

[23] 我当日传给你们的，原是从主领受的，就是主耶稣被卖的那一夜，拿起饼来，

[24] 祝谢了，就擘开，说：「这是我的身体，为你们舍的，你们应当如此行，为的是纪念我。」

[25] 饭后，也照样拿起杯来，说：「这杯是用我的血所立的新约，你们每逢喝的时候，要如此行，为的是纪念我。」

[26] 你们每逢吃这饼，喝这杯，是表明主的死，直等到他来。

然后，保罗警告哥林多教会的人，在接受圣餐的时候不可以抱着随便和不慎重的态度。他们当中有许多人虽然领受圣餐，却不真正了解这些事的属灵的意义。保罗说：『因为人吃喝，若分辨是主的身体，就是吃喝自己的罪了。』然后他又说了挺有趣的事，他说：『因此、在你们中间有好些软弱的、与患病的』，因为他们吃喝，不分辨是主的身体！

耶稣擘饼的时候说：『这是我的身体，为你们舍的』，究竟是甚么意思？

毫无疑问的，祂是指自己将要受到的鞭打，因为圣经预言祂连一根骨头也不折断。首先，这是因为献上给神的祭物必须完全没有瑕疵的，没有一根骨头折断的。其次，诗篇预言说：『又保全他一身的骨头、连一根也不折断。』所以，耶稣不能够有任何一根骨头折断的，所以当祂说：『这是我的身体、为你们舍的』时候，祂并不是说有些骨头被折断，而是指祂的身体因着被鞭打而为我们擘开。

根据历史学家说，这鞭打的刑罚是非常的残酷暴虐的，许多囚犯甚至在被钉十字架前就已经被折磨死了！有许多囚犯就当场被鞭打致死，许多是流血过多而死亡。毫无疑问的，耶稣因受了鞭打而非常虚弱，所以他们需要找人来替祂背十字架。弟兄姊妹，耶稣是为你受鞭打，『因他受的鞭伤你得医治』。保罗说，假如你明白这一点，那么当你领受擘开的饼的时候，你会领会到神的圣灵在你身上动工。

有好些软弱的和患病的，他们不了解这个真理，因为他们不明白主的身体，不明白主为我们所预备的一切。『因他受的鞭伤、你们便得了医治。』这在属灵的意义上说，是对的，但是我不认为只限于属灵上。整段经文的上下文，尤其是马太福音 8 章也将它延伸到肉体的医治上。我认为，我们能够相信并信靠耶稣基督能够施行肉体的医治以及灵性的医治。我也深深相信，在领受圣餐的时候，应该经常举行医治特会；使人们在领受主擘开的饼，并纪念耶稣基督的受苦之同时，能够凭着信心领受主所受的苦，以及神让祂受苦的。

所以，这个时候，耶稣终于预言祂要被钉十字架，然后要复活。祂告诉门徒：「这些事即将发生。我们要到耶路撒冷去，然后我要被出卖，交给大祭司。他们在把我

交给外邦人，就是交给罗马人，他们要嘲笑我、鞭打我，并且把我钉十字架，但是在第三天我要复活。」每当耶稣向门徒提到祂的死，这个想法使他们感到抗拒的，他们的心思是关闭的，从来都听不到主说「我要在第三天复活」这句话。所以他们实在不记得主说过祂要在三天后复活，直到主复活后，他们才记起来。他们在那个时候才记起来说：「哎呀！是呀！祂说过在第三天祂要复活的！」

我们接着看马太福音第 20 章第 20 和 21 节，经文说：

[20] 那时，西庇太儿子的母亲同他两个儿子上前来拜耶稣，求他一件事。

[21] 耶稣说：「你要什么呢？」他说：「愿你叫我这两个儿子在你国里，一个坐在你右边，一个坐在你左边。」

啊！你应该爱这些母亲，不是吗？

马太福音第 20 章第 22 节这样记载：『耶稣回答说：「你们不知道所求的是什么；我将要喝的杯，你们能喝吗？」他们说：「我们能。」』

弟兄姊妹，请你注意，在这里是他们的母亲在说话，而那些男孩就在那儿，躲在母亲背后，当然，耶稣说的是有关祂被钉十字架、祂的死、祂要被藐视、遭拒绝，并喝那杯。

马太福音第 20 章第 23 节：『耶稣说：「我所喝的杯，你们必要喝；只是坐在我的左右，不是我可以赐的，乃是我父为谁预备的，就赐给谁。」』

好了，这次我们看到这里，下次继续查考马太福音第 20 章。

弟兄姊妹，请领受祝福：

愿主藉着祂的圣灵与你同在、赐福给你，保守你在祂的爱中。在你每天与主同行的日子里，因着主所赐给你的力量和能力，得以领受祂的丰盛生命。愿你在生命中越发的经历神爱的大能改变你，又藉着住在你里面的圣灵，塑造你成为主的样式。奉主耶稣的名，阿门。